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PARTIE SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE 1 (12 points)

Les questions 1 et 2 sont indépendantes.

1 - Parmi les indications figurant sur la plaque signalétique d'un moteur électrique monophasé on -
peut lire :

230V S50Hz 650 W coso = 0,8

1.1 - La puissance indiquée par le constructeur est toujours la puissance utile P, ( puissance
mécanique). ’ -

Le rendement du moteur est de 80%.
Calculer la puissance active P absorbée par le moteur.

1.2 - Donner la relation qui lie la puissance active P et Ia puissance apparente S,
En déduire la valeur de la puissance apparente.

1.3 - Calculer l'intensité du courant qui alimente ce moteur.

2 - Ce moteur tire, 2 vitesse constante, une charge de masse m = 30 kg le long d'une pente.
Le déplacement de Ia charge se fait sans frottement. A un certain moment on arréte le moteur.
La charge est alors en équilibre. moceus et poulic

2.1 - L'anpexe n°1 comporte :

~ Un schéma représentant les 3 forces appliquées & la charge a I'équilibre.
Un tableau indiquant les caractéristiques de ces forces. .
Compléter le tableau en vous aidant du schéma. On donne g=10Nkg™

- -
2.2 - Sur I'annexe n° 2 sont représentées, a I'échelle, les forces R et P,
- o
Construire le vecteur: R +P.

-
En déduire la construction de T.

el - - - _)
2.3 - Déterminer I'intensité de T'.

Les annexes n°1 et n°2 sont & rendre avec la copie.
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EXERCICE 2 (8 points )

Le document ci-dessous représente le suivi de I'évolution du pH de 3 solutions (Sy, S5, S5 ) lors de

]'aldgiztion d'uPe solution aqueuse de base forte B. La concentration de B en ions hydroxyde est égale
a 10" mol.".

Ondonne: - solution S; : 10 mL d'eau distillée.
- solution S, : 10 mL d'eau distillée + 5g de terre sableuse.
- solution S;3 : 10 mL d'eau distillée + 5 g de terre argileuse.
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1 - Relever, d'aprés les courbes, le pH initial des 3 solutions.
2 - En déduire leur concentration en ions hydronium H;O*.
3 - Calculer le nombre de moles d'ions hydroxyde apporté par I'addition de 1 mL de B.

4 - Déterminer graphiquement la variation de pH des 3 solutions aprés 1'ajout de 1 mL de B.
Commenter les résultats obtenus.

5 - Cette expérience met en évidence une propriété fondamentale des sols. Nommer cette propriété.
Expliquer le phénoméne observé.
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ANNEXE 1

Schéma :

Tableau :

| ferces nom de la force point direction sens intensité
d'application
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